

STATE OF ALASKA ITB NUMBER: 2020-2000-4338

AMENDMENT NUMBER: Six (6)

RETURN THIS AMENDMENT TO THE ISSUING OFFICE AT:



Department of Corrections
Division of Administrative Services
Attn: Procurement Office
(802 3rd St., Suite 221, Douglas, AK 99824)
P.O. Box 112000
Juneau, Alaska 99811-2000

THIS IS NOT AN ORDER

DATE AMENDMENT ISSUED: February 12, 2020

ITB TITLE: Contract for the purchase of miscellaneous laundry, warewashing, janitorial chemicals, paper, plastic, and toiletries

This amendment forms a part of the ITB document and provides answers, clarifications and modification to the ITB requirements. All other items remain the same.

1) VENDOR QUESTION:

I am having a hard time wrapping my head around some of the numbers on the sheet and I am hoping you might be able to shed some light on them for me.

I'm working on the laundry trying to figure out estimated total pounds for the year. Looking at Goose Creek, in the 20, 20# machines, estimated total is 401500 loads. That's over 8 million pounds with each machine doing 55 loads a day.

On average, each load takes about 1 hour with load and unload time. With 20 machines you can process an estimated 400# per hour. If you ran 24 hours a day, that's 9600# per day. 365 days a year for a total of 3,504,000 pounds per year. That is almost as much as Providence Hospital does in a year.

My question is how did you come up with those numbers? Is there some variable that I'm miss?

DOC ANSWER: *I received that information directly from the warehouse and maintenance supervisor at GCCC. The email that I received is below.*

Good Morning,

Please find the information below from the Warehouse and Maintenance Supervisor.

The kitchen has 2 Hobart Fliteline model FT900D washers with Ecolab dispensers. Both machines run from 0530hrs. 'till 1800hrs. 7 days a week.

STATE OF ALASKA ITB NUMBER: 2020-2000-4338

AMENDMENT NUMBER: Six (6)

The model numbers below are still good. We also have 20 whirlpool washer machines model WTW5000DW1 that do roughly 55 loads a day each. In the infirmary they have Speed Queen stackable washer dryer combo model SPQLTEE5ASP155TW01 that does 10 loads a day. The 4 machines in laundry do about 55 loads a day between them.

All the dispensers are Ecolab

*Please let me know if you need anything further.
Thank you, Lisa*

2) VENDOR QUESTION:

I forgot to ask one more question. Of the dish machines listed, which ones are low temp and would use the sanitizer? I know from past experience with the machines that most of them are high temp and do not use it.

DOC ANSWER:

In the last 4 years the following facilities have used dish sanitizer:

*ACC
HMCC
LCCC
MSPF
WWCC
YKCC*

In the last 4 years we have consumed 450 gallons of the material. I cannot say which machines they used it in specifically.

3) VENDOR STATEMENT:

For Item #3.5 in Lot #3 in the bid schedule, do you want a pre-soak stainless steel cleaner or not? Also, there appears to be an issue with the calculating formulae in the bid schedule for Lot #3.

DOC ANSWER:

As a result of this information, I have fixed the formulae. Delete 2020-2000-4338 Bid Schedule Amendment #5 in its entirety and replace with 2020-2000-4338 Bid Schedule Amendment #6.

STATE OF ALASKA ITB NUMBER: 2020-2000-4338

AMENDMENT NUMBER: Six (6)

Total pages in Amendment #2 is 3

In order for your bid to be considered responsive, this amendment, in addition to your original bid, shall be received by the issuing office of the Department of Corrections prior to the bid opening.



Joshua Smith, Contracting Officer

Phone: (907) 465-3338

Fax: (907) 465-2006

joshua.smith2@alaska.gov

Name of the Company

Date

Signature

FOR STATE USE ONLY - THIS AMENDMENT COVERS PR# 20-013-20
